

我国将在部分地区开展房地产税改革试点

新华社消息 2021年10月23日,第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议作出决定,授权国务院在部分地区开展房地产税改革试点工作。

为积极稳妥推进房地产税立法与改革,引导住房合理消费和土地资源节约集约利用,促进房地产

市场平稳健康发展,第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十一次会议决定:授权国务院在部分地区开展房地产税改革试点工作。

一、试点地区的房地产税征税对象为居住用和非居住用等各类房地产,不包括依法拥有的农村宅基地及其上住宅。土地使

用权人、房屋所有权人为房地产税的纳税人。非居住用房地产继续按照《中华人民共和国房产税暂行条例》《中华人民共和国城镇土地使用税暂行条例》执行。

二、国务院制定房地产税试点具体办法,试点地区人民政府制定具体实施细则。国务院及其有关

部门、试点地区人民政府应当构建科学可行的征收管理模式和程序。

三、国务院按照积极稳妥的原则,统筹考虑深化试点与统一立法、促进房地产市场平稳健康发展等情况确定试点地区,报全国人民代表大会常务委员会备案。

本决定授权的试点

期限为五年,自国务院试点办法印发之日起算。试点过程中,国务院应当及时总结试点经验,在授权期限届满的六个月以前,向全国人民代表大会常务委员会报告试点情况,需要继续授权的,可以提出相关意见,由全国人民代表大会常务委员会决定。条件成熟时,及时制

定法律。

本决定自公布之日起施行,试点实施启动时间由国务院确定。

财政部、税务总局有关负责人表示,财政部、税务总局将依照全国人大常委会的授权,起草房地产税试点办法(草案),按程序做好试点各项准备工作。

汽柴油价格再度大幅上调

新华社消息 继9日大幅上调后,国家发展改革委22日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年10月22日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高300元和290元。

此次调价折合每升上调超过0.2元。国家发展改革委有关负责人表示,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

国家发展改革委价格监测中心分析称,全球原油需求持续增长、产能释放不足,以及天然气、煤炭价格大幅走高,是8月下旬以来油价持续上涨的主要原因。预计短期内国际油价将呈震荡走势。

(谢希瑶 安蓓)

陆地国界法表决通过

新华社消息 十三届全国人大常委会第三十次会议23日表决通过了《中华人民共和国陆地国界法》(以下简称陆地国界法)。这部法律自2022年1月1日起施行。

陆地国界法共7章62条,主要内容包括:明确了陆地国界工作的领导体制、部门职责、军队的任务和地方政府职责等基本内容,以及陆地国界的划定和勘定、陆地国界及边境的防卫、陆地国界及边境的管理和陆地国界事务的国际合作等。

陆地国界法明确,中华人民共和国的主权和领土完整神圣不可侵犯。国家采取有效措施,坚决维护领土主权和陆地国界安全,防范和打击任何损害领土主权和破坏陆地国界的行为。

陆地国界法明确,国家采取有效措施,加强边防建设,支持边境经济社会发展和对外开放,提高边境公共服务和基础设施建设水平,改善边境生产生活条件,鼓励和支持边民在边境生产生活,推进固边兴边富民行动,促进边防建设与边境经济社会协调发展。

陆地国界法明确了国家坚持平等互信、友好协商的原则,通过谈判与陆地邻国处理陆地国界及相关事务,妥善解决争端和历史遗留的边界问题。

黄河干流全线退警 水利部终止水旱灾害防御应急响应

新华社消息 记者从水利部了解到,黄河干流21日16时全线退至警戒水位以下,花园口水文站流量低于4000立方米每秒。21日18时,水利部终止水旱灾害防御IV级应急响应。

水利部发布的汛情通报显示,黄河下游干流水势总体平稳,未来一段时间内仍将维持较大流量行洪。水利部将继续精细调度小浪底等干支流水库,保障河道行洪安全。

截至10月20日,黄河下游有2.7万名防洪工程巡查观测人员进行巡查观测。目前,水利部山东工作组仍在一线指导防汛抗洪工作。

(刘诗平)



助力“双减” 快乐不减

10月22日,东光县第三实验小学学生在特色音乐课上学习弹奏古筝。

自新学期开学以来,河北省东光县各中小学积极落实“双减”政策,充分挖掘校内资源,打破班级界限,通过课后托管和兴趣社团的形式,开设体育运动、艺术创作、机器人编程、书法阅读等特色课程,减负不减效,促进学生全面发展。(据新华社报道)

《中小学生健康体检管理办法》修订

新华社消息 为全面掌握青少年儿童生长发育状况、促进青少年儿童健康发展,国家卫生健康委、教育部对《中小学生健康体检管理办法》进行了修订,形成了《中小学生健康体检管理办法(2021年版)》。办法明确规定教育行政部门应当

对出现健康问题的学生建立档案并随访。重点围绕超重、肥胖、营养不良、脊柱弯曲异常、视力不良、龋齿等健康问题开展工作。

与修订前相比,办法结合现阶段我国中小学生常见健康问题,对体检项目进行了适当调整,并将

体检项目划分为基本项目和可选项目两部分。基本项目中,新增腰围、臀围、听力、外耳道与鼓膜、扁桃体等项目。此外,明确眼科检查内容为眼外观、远视力和屈光度。可选择项目包括眼位、色觉、外生殖器、胆红素等。

此外,办法增加了质

量控制与感染管理、信息管理与安全等方面的内容。要求每年定期对学生健康体检机构进行体检现场抽测,严格开展质量控制;核对体检人员资质和培训考核合格记录,检查体检人员健康状况,预防交叉感染。

(徐鹏航 邱冰清)

前三季度全国财政收入同比增长16.3%

新华社消息 财政部22日发布数据显示,今年前三季度,全国一般公共预算收入164020亿元,同比增长16.3%。

数据显示,前三季度,中央一般公共预算收入76526亿元,同比增长17.1%;地方一般公共预算本级收入87494亿元,同比增长15.6%。全国税收收入140702亿元,同比增长18.4%;非税收入23318亿元,同比增长5.4%。

从主要税收收入来看,前三季度,国内增值税50103亿元,同比增长17.4%;国内消费税12212亿元,同比增长12.3%;企业所得税35645亿元,同比增长18.8%;个人所得税10413亿元,同比增长21.6%。

支出方面,前三季度,全国一般公共预算支出179293亿元,同比增长2.3%。其中,中央一般公共预算本级支出24139亿元,同比下降1.6%;地方一般

公共预算支出155154亿元,同比增长3%。

此外,数据显示,前三季度,全国政府性基金预算收入61018亿元,同比增长10.5%;全国政府性基金预算支出71373亿元,同比下降8.8%。

财政部国库支付中心主任刘金云表示,前三季度,财政收入恢复性增长态势总体平稳,非急需非刚性支出持续压减,“三保”等重点领域支出得到有力保障。

(申铖)

展望第四季度,刘金云表示,提高制造业企业研发费用加计扣除比例并允许今年提前享受的政策,将有力支持制造业高质量发展,对冲经济下行压力,同时也会对财政带来减收,预计后几个月全国财政收入增幅总体呈下降态势。但考虑到前三季度收入完成进度较快,预计能够完成全年收入预算,预算安排的相关支出能够得到有效保障。

(申铖)